

衡水中学平湖学校揭牌 “考试集中营”在全国复制引争议 对考取清华北大的学生奖50万元

本报讯 河北省衡水中学是一座饱受争议的“超级中学”，它以每年百名左右考入清华、北大的人数以及被外界风传的军事化管理闻名全国。近日，衡水第一中学（衡水中学与泰华集团合建的高级中学）平湖学校正式揭牌，标志着衡水中学走出河北省，正式进驻浙江。这让不少业内人士大跌眼镜。“居然把衡水奉为神明，还引进文化，简直就是浙江素质教育的倒退，他们准备搞军事化教育，把教室走廊都装上‘防跳窗’吗？”杭州某校长甚至有些激动。

衡中究竟是什么样的学校？

2016年，衡水中学被清华大学录取的考生人数达139人。和曾经的黄冈中学一样，衡水中学是一座饱受争议的“超级中学”。比如，学校每间寝室的门上有小窗，通过小窗可以看见寝室里八张床以及八个人的一举一动；教学楼，每个教室里都有摄像头，大部分时间都是开着的，可以上下左右旋转，可以拉

近看到每个人的课桌上是什么；班主任、年级主任可以随时调看班级监控录像；学校不允许带手机，每个宿舍有一部座机，校内设有电话亭。

人们把衡水中学称为中国应试教育的缩影，大量将衡水模式和北上广一些高级中学的素质教育模式对比的报道见诸报端，可这丝毫影响不了家长和学生对衡水中学的热情。

平湖学校将撼动名校格局？

衡水第一中学平湖学校是由河北衡水第一中学、嘉兴港区开发建设管理委员会和广州高新集团三方合作创办的一所民办学校，是按“名校办分校”模式成立的。学校将不限户籍、面向全国招生，发展规模为144个班级6000名在校学生。

衡水第一中学平湖学校每学年学费高达35万元（不含住宿费），不过，学校为了争夺优质生源，推出了丰厚的优秀学生奖励制度：在校期间参加全国性、省级学科竞赛获得一等奖的学

生每次分别给予5000至3万元不等的奖励；对本校高中毕业后考取清华大学、北京大学的学生，每人一次性奖励50万元；考取香港大学、上海复旦大学、上海交大的学生，每人一次性奖励10万元；考取全国综合排名前10位的国内名牌大学一次性奖励3万至5万元。

“学霸”真的可以复制吗？

事实上，衡水第一中学平湖学校并不是河北衡水中学第一家分号。2015年，云南衡水实验中学呈贡校区在昆明成立；2016年，河北衡水中学落户合肥，今年9月份将正式向安徽全省招生。

“重点大学”是不少高中生奋斗的目标，衡水中学能成功复制超级神话吗？以上这些问题都有待时间来证明，不过以下这个小调查也许可见一些端倪。依据2016年全国22个省份36名高考状元的相关调查显示，86.11%的高考状元并不认可“学霸可以复制”这个观点。高考状

元的产生，不仅受家庭环境等成长要素的亲密影响，更多是依靠自身的成长阅历与体会，以及他们在学习期间采取的有效办法。

河北衡水中学全国开分号的新闻也引发了社会热议，褒贬者各执一理，互不相让。

有人认为，打着应试教育深深烙印的“衡水模式”本应让位于素质教育，更不该大加推广。因为，在大多数人看来，衡水中学的教育方式“泯灭了学生的天性，扼杀了学生的创造力”。更可怕的是，复制“名校加工厂”，强化了应试教育理念，与国家提倡的素质教育理念背道而驰。

但衡水第一中学平湖学校法人代表、执行董事肖家兴并不认可类似对衡水中学的评价，他说：“我认为网上流传的并不是真实的衡中。所谓的‘魔鬼式’训练在我们看来，是一套科学、严谨并行之有效的教育教学管理方式。衡中施行的是特别清晰化的管理模式，确实量化到分钟，这样的管理模式没有其他学校能做到。”（北晨）

彭州女生几十秒内被掌掴十多次 双方已达成谅解

本报讯 近日，一段“彭州隆丰中学校园暴力”的视频在网上流传。视频显示，一女生几十秒内被掌掴十多次。四川省彭州市公安局官方微博“平安彭州”昨天凌晨公布了事件的调查处理结果。

4月4日“平安彭州”通报：就近日网民反映的隆丰中学学生被打视频，经调查，目前涉案4人已被全部查获，事件的原因和经过现已查明：2017年3月30日下午，因个人纠纷，彭州市隆丰中学2名学生在放学回家路上，被外校4名未成年人在拦阻并带至学校附近一个小巷子里进行辱骂殴打。

昨天凌晨，“平安彭州”再次通报事件进展，依据《治安管理处罚法》第12条、第43条的规定，对殴打他人，且年满14周岁的李某、刘某、赵某三人给予行政拘留并处罚款的处罚（《治安管理处罚法》第21条规定：“已满14周岁不满16周岁，给予行政拘留处罚的，不执行行政拘留处罚”）；依据《治安管理处罚法》第12条“不满14周岁的人违反治安管理的，不予处罚，但是应当责令其监护人严加管教”的规定，对未满14岁的张某的违法行为不予处罚，责令其监护人严加管教。

经彭州市公安局、涉事学校以及社区的教育，当事双方在监护人的陪同下，打人者向被打学生赔礼道歉，并支付全部医药费、精神损失费及相关费用。目前，当事双方已达成谅解。（人民）

南京彩民欲用大奖换学区房

本报讯 江苏南京彩民周先生一直想换套学区房。前不久周先生中了体彩大乐透1600万头奖，换房的心愿一下子就可以实现了。

清明小长假前，周先生现身江苏体彩兑奖大厅，领取他中得的体彩大乐透17025期头奖。周先生出示的中奖彩票是一张15元5注号码的单式追加票，其中第5注号码与当晚第17025期大乐透的开奖号码完全一致，中得追加头奖1注，奖金1600万元。周先生表示，他购买体彩大乐透已有好几年，这次购买的5注号码是2月底随机选出来的，他感觉不错，就打算守号买上一段时间。才第4次买这5组号码，就中了头奖。

开奖当晚，周先生上江苏体彩网查询开奖情况，看到南京的网点中了一注头奖，就拿出自己的彩票仔细核对。这一次，大乐透终于让周先生圆梦了，他中得了当期的1600万元追加大奖。

周先生一家住的房子是90多平方米的二室二厅，一家三代人住着略显拥挤，且没有好的学区，眼看孩子就要上小学，他早就盘算着换个好点的学区房。有了这笔奖金，换房问题就能解决了。（现快）



花开正艳先“订”桃

4月1日，果农聂文化给客户认购的桃树挂标识牌。

天气回暖，位于武陵山区深处的贵州石阡县五德高效精品水果示范园区2万多亩桃花竞相开放。今年这个示范园首次尝试“开花就卖果”。客人看上哪棵树就认购，等果子成熟了，果农就通知客人前来采摘，或者邮寄过去。对于桃农而言，有人认筹、提前“取现”，心里踏实多了。

新华社发

| | | | |
|---|---|--|--|
| 风光旅行社 景区补贴 4月14日 最后一趟特价 → 火车卧铺专列 A线：梦幻张家界、宝峰湖、酉阳桃花源 专列卧铺四日 398元起 B线：凤凰古城、酉阳桃花源 纯玩 火车专列卧铺四日 498元起 C线：张家界天门山、玻璃栈道、桃花源 专列卧铺四日 598元起 D线：张家界国家森林公园、天子山、黄石寨 专列卧铺四日 698元起 神农架全景 纯玩三日 798元 特价 568元 豪华游轮 两坝一峡、三峡大瀑布三日 468元 船进三峡人家 三峡大瀑布三日 568元 风光电话：2888800 2888811 微信公众号：fg2888800 许可证号：L-HEN04020 地址：建设路中段原平顶山饭店东侧路南二楼 网址：www.fg166.com | 西安 兵马俑、华清池 纯玩三日 398元 周五中午发 住2晚 崆峒山 一日 158元 + 郁金香 188元 周二、四、六、日发 延安 南泥湾、壶口瀑布、西安 纯玩三日 14日、21日早发 598元 | 中国·河南·嵩县 人间仙境 AAAAA 景区 白云山 二日直通车 368元 每网二、四、六发团，一册全舍无购物 白云山一日游 168元/人（景交70元自理） 平顶山各大旅行社均可报名 信阳南湾湖乘游船赏樱花+采茶体验之旅二日 298元（本周六发） 地址：矿工路运销宾馆一楼 电话：2557099 18103759111 | 河南省海外旅游有限公司 许可证号：L-HEN-CJ00013 泰国 5晚6天 5月特惠 2680元 平顶山起止 提前15天持护照报名免签证费 5月7日仅此一团 内蒙古草原+沙漠 双飞4日游 999元 一价全含 南湾湖赏樱花一日游 168元 每周六发 信阳阳河采茶一日游 128元 |
|---|---|--|--|